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SELEGCAO

Questdes apresentadas no G 80 - Concurso para a
Carreira de Contador do Ministério da Fazenda

CONTABILIDADE GERAL E CONTABI-
LIDADE PUBLICA

O Balancete do Razao de uma firma indivi-
dual foi levantado .ccmo segue:

SALDOS
CONTAS
DEVEDORES CREDORES

Méveis & Utenallion:s st dpedirasahe s sien divind 10.000, 00
CRIX8 ;. aarods DT 48 1.000, 00
Mercadorias..... 50.000,00
Contas correntes.......c..c... ! 10.000,00°
Duplicatas a receber 30.000, 00
{87 T TN oty o Spali i i BORNEBE it 10.000, 00
Titulos a pagar.. 100.000,00
Dospoeas. Gora it 2l e L o e ik vaim siite s stol 9.000,00

89.000,00 131.000,00

Apresentar o balancete devidamente corri-
gido no espaco abaixo:

SALDOS
CONTAS

DEVEDORES CREDORES

Armar com as seguintes contas o balanco
patrimonial correspondente:

& DR A et ) IS e B R L b R 10.000, 00
Contas 8/ DAGAL 0ol (i vup s i dhoratssass 20.000, 00
(01100 S o S e e T e 1.000,00
M erondoTIag e st caassin st ey 70.000, 00
Fuundo de Reserva.......ococoveeennns. 35.000,00
M008B & PAgAr it uleaae b s sl s siodn's 5 40.000,00
) {10 R B R R e T 30.000,00
Capal SNITs has A05 s A Ati e vy ik Dk 60.000, 00
Depbsitos Bancarios,.....coeovuvnsanans 30.000,00
Moéveis e Utensilios........ooovvunenn.. o 4.000,00
Contag s voceber. i s st Ml s arsns 10.000, 00

Num balango a conta “Caixa’’ apresenta um saldo
de Cr$ 50.000,00; a de “Bancos” um saldo devedor de
Cr$ 200.000.00; a de “Imdveis’” um saldo de Cr$ ....
1.000.000,00 e a de “Titulcs a Pagar’”’ o saldo de Cr$ ..
500.000,00. Qaul o quociente de liquidez financeira?

Em que grupos se classificam as contas patrimoniais,
de acérdo com o padrdo exigido pela lei das sociedades
‘andnimas?

Uma firma comercial possuia no coméco do exercicio
um estoque de mercadorias no valor de Cr$ 100.000,00;
comprou durante o exercicio Cr$ 50.000,00. Vendeu no
mesmo periodo Cr$ 120.000,00 e apurou por ocasido do
inventario de encerramento do exercicio um estoque de
mercadorias no valor de Cr$ 90.000,00.

a) Qual o lucro do exercicio?

b) Qual o valor do custo das mercadorias vendidas
durante o exercicio?

¢) Qual o indice de rotacao do estoque médio?

Os gastos diretos de fabricacao durante um exercicio
montavam em :

Cr$
Matérias-Primas . ........ s 200.000 00
Salarios (i oo i Tenden i LR 150.000,00

Os gastos indiretos se classificam nos seguintes grupos
com as importancias ao lado :

Cr$

a) Proporcionais a matéria-prima ..... 50.000,00
b) Proporcionais a mao-de-obra ...... 30.000,00
c) Proporcionais a soma da matéria-

prima e da mao-de-obra .......... 35.000,06

Um determinado produto custou de

Cr$
a)IEMatéria-primal -« oo siniads 300,00
b) Mao-de-obra direta ........... 100,00

Qual o custo global désse produto, inclusive gastos
indiretos usando os coeficientes de aplicacdo correspon-
dentes aos dados globais do exercicio?

A conta corrente de F com X de Londres apresenta
a seguinte situacao :

£ £ b Cr8 ' Cr$
HISTORICO
pfniTo crEpITo niBITO crfiniro
m(remessa de cambial. ... . 125-5-6 10 523,10
SUAHATIER S sl g et o 250-9-3 21.038, 85
minha nota de reclamagio. 50-4-7 4.229,25
: 1

A conta mencionada na félha anterior deve ser liqui-
dada mediante a aquisicio de uma cambial ao cambio
de 3 d. ;

a) Lancar o valor da cambial adquirida a dinheiro.

b) Apurar a diferenca de cambio na conta corrente
e fazer o lancamento correspondente no Diario e na Conta
Corrente.

Em um sinistro verificado o segurado reclama Cr$ ..
50.000,000 e a seguradora oferece Cr$ 40.000,00 per:
gunta-se :

a) que espécie de reserva deve ser criada?

b) qual o montante da reserva a ser feita enquanto
se aguarda a solucdo do caso?
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c¢) qual a partida de Diario para registrar a reserva?

O orcamento apresenta em sintese a seguinte situacdo:

Cr$
Receita ordinaria ‘= ......00... 5.000,00
Produto de Operacoes de Cré-
dito, S s e o 2 300,00 5.300,00
Despesa  Ordinaria . s v SRt e LA 5.300,00

Nestas condicées o orcamento é:

( ) equilibrado?

( ) deficitario?

( ) superavitario?

(Marque_ com uma cruz () a resposta certa).

O balanco que discrimina a RECEITA e DESPESA
de exercicio é

( ) Balango Orgamentério?

( ) Balanco Financeiro?

( ) Balango Econoémico? : |
( ) Balango Patrimonial?

(Marque com uma cruz (-+) a resposta certa).

Escolher entre os elementos enumerados a seguir os
que fazem parte do Ativo do Balango Patrimonial :

( Divida Exterior Fundada

Divida Ativa

Divida Flutuante

Fundo de Resgate de Papel-Moeda

ImaAveis

A~ A A A~
~ W W

) Débitos de Responsaveis
(Marque com uma cruz (-+) a resposta certa).

A execucas orcamentéria produziu os seguintes re-
suitados :

Receita :
..Crd
ReceitE L TIDITATIA G ek G e o 10.000.000,00
Receita Patrimonial
(Venda ide Proprio)] <. .v.ssssianss 3.000.000,c0
Produto de Operacoes de crédito .... 2.000.000,00
15.000.000,00
Despesa
espesa i Eietivaiivs o siie v sntar s v 8.000.000,00
Aquisicdo de Imdbveis ....ocvvvuunn. 3.000.000,00
Amortizagao de Divida ........... Al 4.000.000,60
15.000.000,00
Pergunta-se:

Houve equilibrio financeiro? *

Houve variagdo patrimonial?

Houve aumento do patriménio liquido?

ST O RN A R o v ik s s Pof QUes ilak oo iy

O regime de contas anuais que compreende somente
o registro das quantias efetivamente recebidas e pagas até
a data do encerramento definitivo do exercicio é de
competéncia?

Sim  OULINBOL & sias hiniste o 56 e Por qUBY - s sien's os i

Uma delegacia fiscal teve o seguinte movimento, no
dia x 3

arrecadacac :

imposto de consumo sobre:

U075 S I a s i sty oL Rte v s 1.000,00
babidasi el o Eaeiae sy s owiatbissre 2.000,00
hrinquedasy . FEVs SiRaRvn e 50000 3.500,00

imposto sobre a renda de pesscas fisicas,

JUridICAs, €fC, - ¢ tie’s's ¢rormateletsa it siuin e 4.000,00
imposto sobre operacoes a térmo ........ 2.000,00
taxa de previdéncia social ..........00.0nn 1.000,00

pagamentos :

Vencimentos de pessoal :

Ministério da Agricultura ............... 5.000,00

Ministério da Fazenda ....ccevecssencse 2.000,00

Ministério sda Justicay ..co.veh s st 3.000,0C
Compra de material :

Ministeriosda. Fazenda: odets vidbe siadaqune 1.000,00

Ministério do Trabalho .......cveveennnnn 500,00

Pedem-se : os lancamentos contabeis.

Uma delegacia fiscal teve o seguinte expediente, hoje:

a) recebimento de selos adesivos, da Casa da Moeda,
no valor de Cr$ 500.000,00;

b) restituicio de selos de consumo, estragados, a
Casa da Moeda, no valor de Cr$ 200.000,00;

c) venda de um préprio da Unido, do valor &e
Cr$ 100.000,00, pelo preco de Cr$ 150.000,00;

d) pagamento a uma sociedade consignataria do
desconto efetuado dos vencimentos de um funcionario, no
importe de Cr$ 2.000,00.

Pedem-se: os lancamentos contabeis.

Uma delegacia fiscal recebeu, hoje, as seguintes
caugoes em titulos da divida pablica :

em titulos da divida pablica :

deB A o Ta s 1.000,00

Ao B i Smsesety 2.000,00 3.000,00
em caderﬁetas da Caixa Eccnoémica :

de 3G L i o lr ket 500,00

de- ) n i e e e 300,00 800,00
em dinheiro :

o Py AR gy g SRR SR 1.600,00 '

de B s e .3.600,00

2.000,00

Pedem-se : os lancamentos contabeis.

Ao fim do exercicio de 1942, uma delegacia fiscal
apresentou a seguinte situag@o financeira :

i?enda Ordinaria :

Importacao, exportacao, etc. 100.000,00
Imposto de consumo ........ 200.000,00
Impésto de sélo e afins ...... 50.000,00 350.000,00
Consignacoes — C/MOV. «..seesccsssasnns 80.000 00
Renda Extraordinaria :
Caixa EcOnSmica) — | c/Mmov.? 55 o siinid vest 50.000.00
Ministério da Agricultura .............c... 120.000,00
Depésitos de Diversas Origens — c/mov. ..  40.000,00
Ministério do Trabalho ............cnnenn 130.000,C0

A vista dos elementos acima :

a) apurar o resultado do exercicio.
b) dar os lancamentos para a apuracao.

c) dar o lancamento de incorporacao do mesmo ao
Patrimdnio Nacional.
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MATEMATICA E ESTATISTICA
12 PARTE — MATEMATICA
Preencher os claros abaixo com os valores

convenientes.

Sabendo-se que o lucro € uma percentagem
‘do valor da mercadoria, calcular:

(Escreva as respostas nas linhas pontilha-
das) .

|
g ) TAXA
VALOR DA MERCADORIA = e o LUCRO
Cr$ Cr$
VIR0, U0 Rr8 7 M ot Rochne Mo o W Chee 10% 1.250,00
IR O, 00 b i e i e i ol s e g A% labveidniie,
3.000,00
........................................ 4 1/9%
1324500 ;00 e s ciotis, Sk r 2o o 503 6 Bra Lol WS i Bsatle 500,00
8 o Lt
AF 800008 Lol A R TR e 3 '5%
14020005007 Fr: Sacrd 0. P LUk h e vk 350,00
........................................ 8% 45,00

— Quais os juros de £ 190 — 7sh — 3d
em 65 dias, a taxa de 8% ao ano?

Respostas U5 S8ks a8 o

— Calcular os juros simples na seguinte
conta corrente a taxa reciproca de 9%.

HISTORICO Ty ’ 0 VENCIMENTOS

m/fatura. ... 11/1/43
s/pagamento. : 1/1/43
s/aceite. . ¥ 3/1/43
m,’adxantamcnto ........... 15/1/43

Encerramento da conta no dia 31 de marco
de 1943. '

Um titulo de Cr$ 20.000,00, pagavel em 10 de
outubro, descontado em 12 de maio, sendo a taxa de
desconto 7,3% ao ano, sofre o desconto racional corres-
pondente a Cr$ ................, e 0 comercial igual a
Cr S it 2l ke ....; Gsse mesmo titulo valerd no dia
do desconto Cr$ ..... e oY bisle s e Canorcivil Yie

Trés socics resolveram distribuir o Incro da sociedade
no valor de Cr$ 420.000,00, ao mesmo tempo, direta-
mente proporcional ao capital de cada sécio empregado
na emprésa e inversamente proporcional as suas retiradas
durante o ano. A situacao era a seguinte :

CAPITAL
SOCIOS R0 RETIRADAS
Cr$ Cr$
78 00 1 TR R S B SR 18.000,00 3.000,00
k: FRATIA T A AR S LS 15.000,00 3.000,00
et s DN s, o 7 Qe BN N 4 27.000,00 9.000,00

O lucro do socio A foi de Cr$ ....veeensscsnce O
do S6cioB—Cr$ ........ ..edosocwC—CrS......

2.2 PARTE — MATEMATICA FINANCEIRA

Qual o valcr atual de um capital de Cr$ 300.000,00
vencivel em 5 anos, descontado a juros compostos a taxa
de 8%, sabendo que o capital 1 pdsto a render jurcs
cempostos durante 5 anos produz 1,469.

Resposta ¢ . .asienesos

Qual o capital acumulado no fim de 20 anos, colo-
cando no coméco de cada ano uma prestacao de Cr$
5.000,00 a render juros compostos a taxa de 6%, sa-
bendo que o capital 1 posto a render juros durante 20 anos
a’ taxa referida produz 3,207.

Resposta's .....cv04n

Organizar quadro de amortizacdo de um empréstimo
de Cr$ 1.000.000,00 em 3 anos, a taxa de 8% sabendo
que a unidade posta a render juros em 3 anos produz
zquela taxa 1,25.

Qual a taxa real de um empréstimo de Ci$ 500.000,00
colocado abaixo do par e que produziu o capltal liquido
de Cr$ 420.000,00 sabendo :

a) que os titulos serdo reembolsados ao par em 12
anos, mediante anuidades constantes calculados a taxa de
5%, no valor de Cr$ 56.412,70;

b) que nas tabelas de anuidades para amortizar o
capital 1 em 12 ancs

0,132 695 corresponde a taxa de 8%
e 0,139 650 corresponde a taxa de 9%

i 32 PARTE — ESTATISTICA

Grupe os valores abaixo em classes com intervalo 8,
procuragndo indicar da melhor maneira possivel os limites
das classes :

Valores — 3 — 4 — 4 — 5 — 7 — 15 — 19 —.
26 — 30 — 30 — 32 — 33 — 43 — 51 — 56 — 59

-— 60 — 63 — 64 — 70 — 73 — 74 — 79 — 86.

Observe a distribuicao de fregiiéncia seguinte, relativa
ao péso (em quilos) de um grupo de individuos. Preencha,
depcis, os claros, de acérdo com os dados da distribuicdo:

Freqiiéndia
50 — 52,999 1
53 — 55,099 v
56 — 58,099 5
59 — 61,999 : 12
62 — 64,999 27
65 — 67,999 16
68 — 70,999 6
71 — 73,099 2
74 — 76,099 1

. ’ .
O ponto médio da classe que contém os valores mais

DRI OR TE TS = e s s o i

O intervalo de classe é ...........
A mediana da distribuicdo é ........

Dames a seguir a produc@o de acflicar de certa regifo,’
no pericdo 1935 — 1939. Convefta os dados que apre-
sentamos em nQmeros indices, de modo a facilitar a
comparacao com o ano de 1937,

ANOSB PRODUGAO NOMEROS-INDICES
1038 S O T A 7.200 toneladas métricas
Uk, P AR E ¢ TR 8 600 Ly -
(-5 y IR o SR €l ot T 9800 it o
L R o g e, P 12.000 <y iy
§ 211 7o ) o, A A e 10.800 oy 2
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ESCRITURACAO E PERICIA CONTABIL Clitxa wior. tOpile T ot 100.000,00 90.000,00
'3 Duplicatas a receber ..... 2.000.000,00 2.500.000,00
1) LEVANTAMENTO DE BALANCO Estoque de Matérias e Pro- 3

SALDOS DEVEDORLS | SALDOS CREDORES
Terrenos o Edificios.. . .0 oivvinnuvains. 10.000.000,00 l
Maquinismos ¢ Insmlucﬁcs ........ 30.000 000,00
Maveis e Utensili 200.900, 00 ]
Caughes....... « 10.000,00
Almoxarifado.. .. 2.000.000, 00
Produtos (estoque . 3.000.000, 00 \
Matérias em Fabricagio (csmque inicial).. . 2.000.000,00
Titulod’a teceber. .7 svs s ee et essnicsess 500 000,00 |
e e S R R 90.000,00 |
O Uy SR e SR b g 600.000,00 |
Acles ept CauH0. ... 5 cnsvensmursasvas 209.000,00
L6301 s o T AR X, 115y 30.000 000,00
Fundo de Reserva......... 1.650.000, 00
Provisio para Depreciagiio.. 3.020.000,00
Emprastimo por Obrigagdes. 10.000.000, 00
Titulos & Pagar......ooeces 809.000, 00
Folhas a pagar. .. 100.000, 00
Credores DIversoy:e. i/ oo sdsiaviion s aesns 50.000,00
Prodaollo Ehos 85l farv ) Jiihs u9e o0 tasis & “13.000.000,00
Consumo de Matérias Primas........... 6.000 000,00
Mo B¢ Obta  Z S0 v aan rdmes swiis.s 4 800.000,00
Gastos Gcrms de Fabricagio............ " 2,000.000,00
N ORAARE 67 & aibois v i o w Bale ly b veerd 18.000.000, 00
Produtos reccb\dm da Fébrica. 13.000.000, 00
Ordenados de Venledores 660.000.00
Despesas de Viajantes. 100.000,00
Honorarios..... ..... 300.000, 00
Despesas de Eseritorios... o 400 000,00
Depreciagio de Moveis................. 20.00%,00
Tiopietokdo t ot Lol s fr R b st 150.000, 00
Prénidos e Begtro o, o vanige shesiins 50.000,00
Contribuigdes ao I. A, P. Pooevnvnnnnnn 30.000,00
JOrOs ATVOR i i e orh sted T s b ni 30.009, 00
JUro8 PasBIVOS. . . ..o veisvnesssaicnsns 800.000, 00
76.850.000,00 76.850.000),0

1. A folha de maio-de-obra do fltimo més, nc
valor de 300.000,00 nao esta lancada. Deve por isso se
escriturada, levando-se a contribuicao devida ao I.A.P.I.
& razao de 3% a cargo dos operarios e 3% a cargo da
emprésa, a crédito de “Credores Diversos’ .

2.° A producao do tltimo més no valor de 7€0.000,00
também deve ser escriturada.

3.9 O valor das matérias em Fabricacdo no dia do
balanco, conforme inventério, importa em 1.500.000,00.

4.° O valor dos “Prcdutos’” em estoque no dia do
balanco, conforme inventério, importa ém ............ a
Cr$ 3.200.000,00.

5.° Os prémios de seguro correspondem a 12 meses,
dos quais 3 meses amnda ndo decorreram.

6.° Apurar os lucros e distribui-los como segue :

1.°) provisao para Imposto de Renda.

2.°) 10% do restante como “pro-labore’ dos Dire-
tores.

3.%) 10% para gratificacio ao pessoal.

4.°) 10% para Fundo de Reserva.

5.°) 70% para Dividendos aos acionistas.

7.° TFazer os lancamentos de encerramento.
8.° Organizar o Balango Patrimenial, classificando
as contas de acordo com a le: de sociedades andnimas.

9. Organizar a demonstracdo dos Resultados Indus-
triais e Comerciais do exercicio.

2) PROBLEMA

A Fiébrica X apresontsu com suas declaracoes do
impdsto de renda referentes aos exercicios de 1939, 1940
os seguintes balancos e demcnstracoes de Lucros ¢
Perdas. :

ATIVO » 1939 1940
TOGVEIBE .o 130 W siokinions 3. 1.060.000,00 500.00¢,09
Méaquinas e Instalacoes 2.000.000,00 1.000.000,00
Moéveis e Utensilios ...... 200.000,00 100.000,00

3.200.000,00 1.600.000,00

dutos s S5 oo s snrera 3.000.000,00 2.000.000,00

5.100.000,00 4.590.000,00

TOTALERE Ul /e 8.300.000,00 6.190.000,00
PASSIVO

Capitali s . fas Foh s vste o 2.000.000,00 2.600.000,00

LIUCTOR s s aots v iole st (6 io Snrs 1.000.000,00 500.000,00

3.000.000,00 2.500.000,00

DIaDENTIres o= Loy v.ws 't osive 2.000.000.00 1.900.000,00

Titulos a Pagar ........ 3.000.000,00 1.000.000,00

Credores Diversos ....... 300.000,00 790.000,00

5.300.000,00 3.690.000,00

8.300.000,00 6.190.000,00
As demonstracoes de lucros e perdas sao:
Vendas

Estoque inicial de Produtos

e Matérias-Primas
Consumo de Matéria-Prima,
Mao-de-Obra e Gastos

Gerais .

2.500.000,00 3.600.000.00

2.500.000,00 3.500.000,00

............

3.000.000,00 7.100.000,00

Estoque Final de Produtos

e Matérias-Primas 3.000.000,00 2.000.000,00

Custo das Vendas ...... 2.000.000,000 5.100.000,00

LucroBritos s T Sii it s 4.000.000,00 2.600.000,00

Despesas Comerciais ..... 2.000.000,00 2.100.000,00
2.000.000,00

Lucros Creditados aos Sécios 1.000.000,00

1.000.000,00 500.000,00

1.°) Comprar as duas situacdes de modo a por em
evidéncia as variacdes havidas no patriménio.

2.9) Explicar como fci possivel a grande reducdo
do valor do Capital fixo, sabendo que nada foi alienado.

3.°) Apontar a fraude que houve na apuracao dos
resultados do exercicio de 1940 tendo em vista os dados
do balanco e da demonstracao dos resultados do exercicio
anterior.

Lucro Suspenso .........

PORTUGUES ~

Redija um oficio sobre a seguinte hipétese :

O Contador Secional X solicita ao Contador-Geral
da Repiblica que determine em que conta seja classificada
a importancia de Cr$ 20.000.00 (vinte mil cruzeiros)
relativa a arrecadacdo de impdsto de consumo.

Observacoes :

a) ‘Tratamento: V. S.

b) Extensdo: 7 a 12 linhas, excluido o fecho.

c¢) Faca apenas o contexto ou corpo do oficio, ja
que abaixo estdo preenchidos os dizeres praxistas.

d) Nio assine a prova nem escreva qualquer nome
suposto que facilite a identificacdo.

e) Faculta-se o rascunho.

NOCOES DE DIREITO FISCAL E
LEGISLACAO FISCAL

Para cada uma das questoes que se seguem sao suge-
ridas varias respostas. Procure, dentre estas, a resposta

6.000.000,00 7.700.000.0C

s
stk e bt rencne
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°
ou respostas certas e assinale-as, colocando uma cruz
dentro do paréntese.

Sao elementos da receita piiblica ordinéria :

impostos

emissao de apélices
depésitos de diversas origens
taxas

rendas industriais

receita das autarquias

PN NN NSNS
N N N N N

Quando um centribuinte procura compensar a des-
pesa que faz com impostos, sobrecarregando o preco da
mercadorias ou servicos que cede, o fenomeno é de:

( ) incidéncia
( ) translacao
( ) repercussao

Estao isentos de impédsto de renda

os professores

os funcicnarios ptiblicos

as fundacGes de carater cultural

os nacionais com permanéncia no estrangeiro
os residentes no estrangeiro com rendimentos
no pais

Cite, agora, as 1estrig0es ¢ «..oceveovesess e

AN A
N N N N N

As pessoas juridicas sao tributadas, qualquer que seja
o capital e o movimento dos negdcios :

( ) de acérdo com o balanco e demonstracao de
lucros e perdas
( ) de acoérdo com o lucro presumido.

O impésto de renda pode ser pago

( ) por meio de vale postal

( ) por meio de cheque

( ) por meio de ordem bancéria a favor da repar-
ticao arrecadadora

( ) em dinheiro

( ) em prestagoes

Cite;  agorad; = 8 ATestrICOeS s & i s utvic ann s - suters s ish

O impésto de vendas mercantis é de competéncia :

( ) da Uniao
( ) dos Estados
( ) dos Municipios

Gozam de franquia temporaria :

) as colecGes cientificas destinadas a venda no pais.
) os mostruérios trazidos por caixeiros viajantes.

) o material cénico perterncente a companhias teatrais.
) os autméveis de uso pessoal de turistas.

Cite, L ag0ra, Has  TOStIICOON Si e o latoress e o S i LR )

NN AN A

Escrever nas linhas a seguir a competéncia da Uniso,
dos Estados ou dos Municipios para arrecadar os se-
guintes tributos :

Indistrias e Profissoes ............

Impostosde s Renda e st s sk I8 s P ol s ok

I pGatg e T cen ca e e vt i< e

Impésto de consUMO ...vvvverennnnnn.

Taxas telegraficas ....covvvevnnn. S ERD L

Imposto de transferéncia de fundos para o Exterior ..

sessssensenen

Escreva nas linhas a seguir se sio diretos ou indiretos
os seguintes impostos :

&) S Imposto FPredial: o5 5 s e iiviarer g S S
b) Imposto sébre importacdo e mercadorias ......
C) A Imposto: | de L CONSUMO ' v 110 bkt valotis oo s by
d) Imposto de Indistrias e Profissées ...........
6) EImposto de i Renda 5. o e s sen s 7 v siesisrols o 5 vt
Quais os processos usados para a percepcao do im-
posto de ccnsumo?
B) Siead 6703 3oy a e Ba el Shond B Rt ¢ S I PRI B e A s e 6 SYe

&) “va damiges T o Ve e

renda?

Como se divide o imposto de renda a que estdo
sujeitas as pessoas fisicas?

) B AR 56 s 2T RS IPS s 2 g v Ik

Como se determina o rendimento liquido tributével
da exploracao agricola ou pastoril e das ind(strias extra-
tivas vegetal e animal, nao havendo escrituragao de forma
a merecer 67

Quais os processos de percepcao dc impdsto de vendas
mercantis ?

BRYIRSITS DRe 16 Ayots R AEeTS B el ol stphalialy dteierahalils (R P T

C), el one P R SR o e I AR e T e T AR

Em que casos se verifica o desconto do impodste ds
renda na fonte?

D A e e U it TR (O P e el
V) BT e P g e T S e e S S o g

3R o g SRR P N ey E Y,
(2 Vi SRR RS St U 5 a8 bla oo te ' ia e i e el e N 3 pae 3 Feek
© ) A N T T 0 Ko slovad i Ve e e

Vi PSRRI 5% » < e e ST it 3

Quais os livros fundamentais da escrita especial para
o controle fiscal do impodsto de vendas mercantis?

B L swism P RRITE R o S YHAoA g of o7 's 2% VRN s WiTe PRa L §x
oD et R A T RS L S R R R e ek oY

L R P S I chenene

I o s R i 8 e AR

Quais os processos para calcular e cobrar direitos
aduaneiros sobre mercadorias importadas do estrangeiro?
8). i e o oty s S e e e o s e
[ INEF P P N e T A N ety

Como se denomina a restituicao de direitos aduaneiros
cobrados sb6bre matérias-primas importadas, quando estas
sao reexportadas em forma de novos produtos da indastria
nacional?

Quais c¢s documentos bésicos para o desembaraco
alfandegario de mercadorias importadas?
) P R e K BT L

(o) R T s L O D e o Toe s e iR

Aplicagao do Regulamento do Impésto de Renda
1. Uma pessoa fisica teve os seguintes rendimentos:
Cr$
a) de capitais aplicados em titulos
Publicosis T il T dx v i 50.000.00
b) honorarios do livre exercicio da
profissao de contador .......... 60.000,00

c) aluguéis de prédios ........... 24.000,00

As deducoes cedulares foram as seguintes :
Cr$

a) comissdo e corretagem sobre tran-
sacao de titulos pfblicos ...... 1.000,00

b) despesas de viagem, no exercicio
H8 : DIOLISSRO Piith ofs <4 606 5ie%s & ¢ std,60 1.000,00
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c) aluguel de escritério ............ 3.000,00
d) livros e publicagoes técnicas 2.000,00
e) impostos e taxas sobre prédios de

10 T 1) DOSERERIR gt 1 3 F S et g Port 5.000,00
f) comissdes ao administrador de pré-

AT L e el Lty i e T 1.200,00
g) conservacao de prédios ......... 2.400,00

O contribuinte é casado e tem dois filhos menores.

Organizar a declaragdao de renda aplicando as taxas
em vigor.

2. Uma Sociedade Anénima X aumentou o seu
capital de Cr$ 1.000.000,00 para Cr$ 2.000.000,00 —
como segue :

Cr$ 500.000,00, — mediante novas entradas em
dinheiro.

Cr$ 500.000,00, — mediante aplicagao dos seguintes
fundos :

c) Parte de lucros nao distribuidos
apurados no Gltimo balanco e que
ainda nao tinha sido objeto de de-
claracao de renda ............. 100.00,0,00

O lucro total do exercicio foi de Cr$ 150.000,00, —
sem deducao do impdsto de renda devido.

As acdes, tanto antigas como novas, sao ao portador.

Convencionou-se que a sociedade ficaria encarregada
de liquidar o imposto de renda por conta dos acionistas,
deduzindo a importincia da parte que lhes tocava dos
Cr$ 50.000 de lucros nao distribuidos.

Calcular o impdsto devido pela Sociedade Anénima e
as deducoes na fonte a serem feitas sobre as partes que
couberam aos acionistas nos fundos e Iucros distribuidos.

3. Uma Sociedade Anonima com séde no estran-
geiro e atividade industrial no Brasil paga aos seus
diretores residentes no estrangeiro honorérios no valor de

Cr$ Cr$ 100.000,00 — Despesas de Administracao no Estran-
a) Fundo de Reserva ............. 200.000,00 geiro Cr$ 200.000; dividendos remetidos avs acionisias
b) Fundo de Depreciacio em virtude residentes no exterior Cr$ 800.000,00.
de se ter apurado uma valorizacao a) Qual o impdsto de renda devido?
dotAtivorfixe ST B AR 200.000,00 b) Como se faz o recolhimento do impdsto?
e T e s —



